

Važna izjava in poročilo Zlatka Balokoviča

radi velike zlobne propagande, ki jo vodi Ameriška Domovina proti Louisu Adamiću, Mirku Kuhlu in drugim...

Vojni relifni fond Amerikancev južnoslovenskega poretka je zaključil povzeti prav take korake kot vse druge relifne organizacije...

Ta sprememba v naših načrtih za odposiljanje nam nudi mnogo ugodnosti—varnost, večjo naglico in nepretrgano nadaljevanje odposiljanja—in zadovoljiti bi morala vse one, ki so bili razočarani ali pa v konfuziji...

Obzaložnja vredno pa je dejstvo, da je neka majhna skupina iz hudobnega namena zlobila to priliko in na zelo brezobziren način napadla Louisa Adamića, Mirko Kuhla in rev. S. Maletiča...

Vsakemu bi moralo biti očitno, da je globoko vojskovanje neskončno komplicirano in večših zahteva spremembo v še tako skrbno zamišljenih načrtih.

Dne 30. septembra 1944 sem dobil od ministra Save Kosanovića tole brzojavko: "Hvala za kabel in moje čestitke k vašemu prvostopnemu delu."

Zatem je bilo izmenjanih veliko kablov med Vojnim relifnim fondom Amerikancev južnoslovenskega poretka in jugoslovanske vlade v Londonu o vprašanju te posebne ladje.

Parnik Timok je dospel v Kanado, toda vsled velikega pomanjkanja prevoznih sredstev se je moral vrniti nemudoma v Evropo...

Dne 7. februarja priredi Ameriški odbor za jugoslovanski relif v hotelu Biltmore v New Yorku velik banket pod imenom "Tribute to Yugoslavia—Commemorating Four Years of Heroic Struggle"...

Ob tej priliki se želim zahvaliti vsem onim v Ameriki, predvsem pa članom naših odsekov in izvrševalnemu osebju...

Zlatka Balokoviča

V spomin Nikole Tesle

Dne 7. januarja je bila druga obletnica smrti našega slavnega genija Nikole Tesle.

Človek, ki je s svojim genijem razsvetlil svet, človek, ki je ustvarjal največje sile iz narave prav kakor steblo ali biljka...

Navdahnjeni z imenom in deli tega velikega človeka, so borci narodne osvobodilne vojske ustanovili v svojih najtežjih časih "Brigado Nikole Tesle"...

Kakor živi on po smrti v svojih delih, tako živi tudi v duhu naroda, katerega je vedno ljubil in bodril na boj za svobodo in pravico...

Roosevelt odgovarja Churchill

Predsednikova poslanica je naslovljena kongresu, toda precej bo ljudi v deželi in tudi izven nje...

Ako oni angleški kritik, ki je izšel teh 6 točk, čita predsednikovo poslanico, kaj bo našel v njej?

Glede prve točke, vojaške strategije, je predsednik opomnil, da smo se posvetili najprej Evropi, da rešimo Britance in Russe...

Tretjič, glede ureditve v Evropi — o tem vprašanju ne bosta odločili ne Rusija niti Anglija, temveč Evropa sama.

1. Vojaška strategija — Zednjice države so krive, da ne vidimo strogo evropske vojne, temveč delimo svoje napore na dvoje bojišč.

2. Montgomery naj postane namestnik vrhovnega komandanta.

3. Evropske probleme naj rešita Rusija in Anglija, prva na vzhodu, druga na zahodu.

4. Glede Nemčije naj bi Anglija sprejela geslo brezpo-



Nikola Bež, predsednik jugoslovanske pomožne akcije v Seattle, Wash. ki je nabral več kot \$25.000 za pomoč jugoslovanskim narodom.

vsaka politika nemogoča, ako ni za njo nobene sile, da jo podpro. Obenem pa je naglasil, da politika sile ne sme postati odločilni faktor v mednarodnih odnosih.

Glede brezpopojne predaje je predsednik dejal, da je brezpopojna predaja sovražnih armad prvi predpogoj, toda vsekakor je prvi korak v povojni svet.

Nobene besede tudi ni o britanskem imperiju. Churchillovo ime ni niti omenjeno — menda prvič v govornih predsednika Roosevelta, odkar se je začela vojna.

Najvažnejši odgovor na bojazen Angležev je dal predsednik v onem delu poslanice, v katerem govori o naših bodočih trgovskih odnosih.

Ta del predsednikove poslanice bo najbrže tudi našel največ odmeva v mednarodnem svetu, pred vsem pa v Angliji.

Slovenski ameriški narodni svet

Račun za leto 1944

Table with financial data including Bančna bilanca 31. dec. 1943, Dohodki, Izdatki, and Rekapitulacija.

Izjava nadzornega odbora SANSa

Zgorajšnje finančno poročilo SANSa izkazuje dohodke in izdatke od 1. januarja 1944 do 31. decembra 1944.

Spletke okrog prestola kralja Petra

Napisal E. Yapou

Mnogo je bilo ljudi v parkih in avenijah Belgrada dne 27. marca 1941, v tistih ranih jutranjih urah, ko so razburjene in navdušene množice pozdravljale svojega novega kralja in nosile s seboj ogromne slike mladega vladarja Petra II. kralja Jugoslavije.

Po mnogih letih bodo morda zgodovinarji mogli razjasniti vse spletke in mreže, v katere so emigranti okoli njega zamotali mladega vladarja in ga končno privedli v sedanji položaj.

Intrige okrog kralja so se začele že na onem malem letališču v Crni gori, kjer so vsi čakali na letala, ki naj bi jih odvedla na varno.

Kralj sam je okleval in omahoval, podpiral zdaj to, zdaj ono frakcijo. Doma pa je med tem maršal Tito gradil svojo organizacijo za narodno osvoboditev.

Londonski opazovalci so kmalu sprevideli, da je kralju popolnoma nemogoče, ujeti tem intrigam okoli svoje osebe. Dvor je bil in ostal edino upanje teh generalov, ki so bili brez armade, ki so vrhu tega še nosili na sebi pečat največjega vojaškega poraza v vsej zgodovini svoje dežele.

Kralja Petra tragedija je bila, da je bil izven svoje dežele in da je bil oddan od te klike. Toda poleg te najhujše težave je bilo tudi še drugih temnih točk v življenju mladega vladarja.

Ko je dospel kralj Peter v London, mu je kralj George VI. nasvetoval kot mlademu sorodniku, ki še ni bil odrasel šoli, naj posveti ves svoj čas in vse svoje sile svoji vzgoji kot bodoči kralj dežele, katero je treba šele osvoboditi.

Kralj George je izbral zanj najboljšje vzgojne možnosti v Cambridgeu, kjer je Peter resno delal v šoli — toda le kratko dobo. Politiki, diplomati in generali iz njegove okolice so ga zasledovali, prodrli so v čitalnico univerze in včasih celo v njegovo spalnico, da ga pridobijo za svoje posebne politične cilje.

Ni nemogoče, da je bil vzrok njegovega sklepa dejstvo, da je bila v Cambridgeu tudi princezinja Aleksandra grška, s katero se je nameraval poročiti. To je bila vsemu političnemu krogu ONA.

Finančni promet, ki ga izkazuje poročilo, nam je jasen dokaz, da ima SANSovo delo mnogo somišljenikov in narod z zaupanjem prispeva v plemenite namene, ki so — pomeniti našemu ljudstvu v stari domovini!

Revizija SANSovega poslovanja se je izvršila 6. januarja t. l. v uradu SANSa. K pregledovanju je bil pozvan bivši in sedanji nadzorni odbor Rev. Vital Vodusek in sestra Josie Zakrajšek sta bila iz tehtnih vzrokov zadržana in se revizije nista mogla udeležiti.

Do 30. junija 1944 je blagajniške posle vršil t. g. Joseph Zalar, od 1. julija dalje jih pa vrši brat Vincent Cankar. Računi obeh so v popolnem redu.

Podpisani nadzorni odbor ugotavlja, da je knjigovodstvo SANSa v lepem in natančnem redu in poslovanje v vseh pogledih je vzorno izvrševano, kar je dokaz, da ima SANS v osebi brata Mirka G. Kuhla zmognega izvršnega tajnika, ki zasluži narodnega priznanja in zaupanja.

Za narodni odbor: Josephina Erjavac, Louis Želencnik, Joseph Zaverntnik, Joseph Zorc.

Advertisement for fuel: WHERE THE FUEL GOES AN ARMY TRANSPORT burns 35,000 gallons of fuel a day.

